
Hodnocení školitele 

Václav Rameš: Spory o podobu vlastnické transformace v Československu v 90. letech, 

disertační práce 

 

Mgr. Václav Rameš nastoupil PGS na ÚČD FF UK v zimním semestru 2016. Od počátku 

byl velmi aktivní jak v plnění svých studijních povinností předepsaných ISP, tak v samostatné 

vědecké práci. V mém výběrovém semináři patřil V. Rameš vždy mezi nejlépe informované, 

aktivní, svědomitě připravené účastníky s širokým přehledem ve společenskovědní - nejen 

historické - literatuře týkající se dvacátého století, a očividnou schopností dané oblasti 

účelně propojovat. Po celou dobu studia se mnou jako se svým školitelem pravidelně 

konzultoval, pročež byl vždy náležitě připraven a pohotově reagoval na mé připomínky.  

Už od prvního roku PGS se účinně zapojoval do vědecko-výzkumné komunity aktivní 

účastí na odborných seminářích a konferencích, domácích i mezinárodních. V prvním roce 

studia úspěšně žádal o vnitřní výzkumný grant FF UK s názvem „Československé debaty o 

vlastnictví v ekonomickém a právním prostředí během přestavby a v první fázi 

postkomunistické transformace“ související  - avšak nikoliv totožný - s tématem jeho 

disertační práce. Během studia později absolvoval několik výzkumných vědeckých stáží a 

badatelských pobytů (Berlín, Vídeň, Bratislava), kde studoval pramenný materiál resp. 

sekundární literaturu k tématu své disertační práce a konzultoval svůj výzkum s tamními 

odborníky.  

Kromě toho sbíral už od r. 2015 badatelské zkušenosti jako výzkumný asistent v 

několika projektech vedených pracovníky historických ústavů na FF UK a na ÚSD AV ČR. Sám 

jsem s ním měl více než uspokojivou zkušenost v rámci výzkumného projektu GAČR „Expertní 

kořeny post-socialismu“ (společný výzkumný úkol ÚČD FF UK a ÚSD AV ČR v l. 2015-2017), 

kde prokázal mj. vynikající schopnosti jako řešeršista schopný třídit informace, zhodnotit a 

interpretovat texty sekundární i primární (pramenné) povahy a zapojit je do širších 

souvislostí. Jeho pracovní nasazení a odborná způsobilost vedly k tomu, že z původního 

výzkumného asistenta se V. Rameš posunul na spoluautora jedné z výsledných studií 



kolektivní monografie k tématu tzv. teorie řízení v Československu v 70.-90. letech 20. 

století.   

Vedle všech těchto aktivit dokázal během tří let heuristicky připravit, zpracovat a do 

konečné podoby dovést podle mého názoru velmi kvalitní disertační práci s názvem „Spory o 

podobu vlastnické transformace v Československu v 90. letech“. Jeho disertační práci 

zkoumající politické a kulturní spory o ekonomickou transformaci a vznikání tzv. 

„privatizačního konsenzu“ považuji za mimořádně závažnou jednak proto, že jde o 

nedostatečně zpracované téma historického výzkumu (který se sám pro raná 90. léta 20. 

století teprve formuje), a jednak pro potenciál tohoto tématu v širší společenské diskuzi v 

Česku i na Slovensku. Na Ramešově práci oceňuji řadu aspektů jako je důsledná historická 

perspektiva projevující se mj. hledáním kontinuit i přeryvů s druhou polovinou 80. let, 

pečlivou historickou rekonstrukci nejen více či méně známých aspektů polického vyjednávání 

reformy v raných 90. letech, ale též některých jevů, které se v pamětnické ani sekundární 

literatuře prakticky neobjevují (rozsah a míra požadavků ekonomické demokracie na počátku 

transformace), dále oceňuji významnou roli, kterou v práci hraje Slovensko a slovenská 

perspektiva a v neposlední řadě též rekonstrukci vytváření nejen politického ale i 

společenského „privatizačního konsenzu“ v rámci dobové „liberální pedagogiky“. Práce je 

psána srozumitelným, teorií resp. odbornými výrazy nepřetíženým jazykem.     

Na základě posouzení průběhu postgraduálního studia V. Rameše, na základě 

skutečnosti, že v plném rozsahu splnil předepsané povinnosti, a zejména na základě toho, že 

samostatně zpracoval a sepsal zdařilou doktorskou disertační práci, se domnívám, že Mgr. 

Václav Rameš splnil všechny formální i věcné náležitosti nezbytné k obhajobě disertační 

práce. 

 

 

 

 

PhDr. Michal Kopeček, PhD.                                                                            V Praze, 19. 2. 2020 

odborný asistent, ÚČD FF UK        


